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Toespraak commissaris van de koningin Max van 
den Berg t.g.v. opening nieuw multifunctioneel 
centrum Compaen  
(Veendam, 10 november 2011) 
 
 
 
Dames en heren, 

 

Naar mijn mening is dit nieuwe multifunctionele centrum een 

voorbeeld van wat men tegenwoordig noemt co-creatie. Co-

creatie betekent zoveel als: het samen met anderen werken 

aan het ontwikkelen en verbeteren van producten en diensten. 

Hier in Veendam is dit in de praktijk gebracht. Een aantal 

organisaties, jongeren en langdurig werkelozen uit Veendam 

zijn betrokken geweest bij het tot stand komen van dit nieuwe 

multifunctionele centrum. Een prachtig resultaat! En het 

huisvest niet alleen een aantal voorzieningen,maar geeft ook 

het Salwaplein een ‘facelift’. Dank u voor de uitnodiging om hier 

vandaag de officiële opening te verrichten. Ik doe dat graag.  

 

Dit centrum –dat straks officieel een echte naam krijgt- biedt 

onderdak aan organisaties op het gebied van sport, zorg en 

welzijn. Door deze nieuwe en brede samenwerking bundelen zij 

hun krachten en bieden zij de inwoners van Veendam 

kwalitatief goede dienstverlening. Prachtig dat het ook jongeren 

een plek hebben gekregen in de vorm van een high tech 

jongerencentrum, en dat er veel ruimte is voor bewegen in de 

vorm het Beweegplein. Het centrum heeft hierdoor ook een 
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sociale functie, omdat het een ontmoetingsplaats is voor jong 

en oud. 

 

Dames en heren, 

Ik vertel u waarschijnlijk niets nieuws wanneer ik zeg dat de 

bevolking van Veendam veroudert en afneemt in aantal, of met 

andere woorden: krimpt. En dat uit onderzoek blijkt dat -als we 

niet oppassen- wij met z’n alleen ongezonder gaan worden. Het 

aantal chronische zieken neemt toe, we worden zwaarder, we 

eten minder vaak gezond en onder de jongeren stijgt het aantal 

zware rokers en het gebruik van alcohol.  

 

Daarom vind ik het zo goed dat dit Beweegplein onderdeel 

uitmaakt van het nieuwe centrum hier in Veendam. Het biedt 

iedereen de mogelijkheid om (eventueel onder deskundige 

begeleiding) te bewegen, alleen of met anderen. Het is een 

bewezen feit dat meer bewegen een positief effect heeft op 

onze gezondheid. 

 

Ook in krimpgebieden in onze provincie dreigen voorzieningen 

te verdwijnen en bestaat het gevaar dat het voor bestaande 

voorzieningen moeilijk wordt om goede kwaliteit van 

dienstverlening te blijven bieden aan inwoners. De oplossing 

hiervoor moet gezocht worden in andere, creatieve en nieuwe 

vormen van samenwerken.  
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Als ik kijk naar de samenstelling van de voorzieningen in dit 

multifunctionele centrum dan kan ik alleen maar concluderen 

dat dit een prachtig voorbeeld is van creativiteit, samenwerking 

en het verbeteren van de leefbaarheid. Naar mijn mening is het 

motto van Compaen: dicht bij de bewoners en samenwerken 

met anderen, hier heel goed in de praktijk gebracht. Naar mijn 

idee een prachtig voorbeeld van co-creatie. 

Ik dank u voor uw aandacht en wens u een prettige middag. 

 
 


